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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

7ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΥΛΑΙΑΣ 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει 

να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για την εύρυθμη 

λειτουργία του σχολείου. Είναι το σύνολο των όρων και των κανόνων ώστε να διευκολύνει την 

απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του Σχολείου. 

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου είναι η θεμελίωση ενός 

πλαισίου (αρμοδιοτήτων, ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων) το οποίο αποτελεί σημαντικό 

παιδαγωγικό μέσο και βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη και στον 

δημοκρατικό διάλογο. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας: της Διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των 

γονέων/κηδεμόνων. 

Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας 

Το Νηπιαγωγείο μας βρίσκεται γεωγραφικά στην περιοχή «Κωσταντινουπολίτικα» του 

Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, σε αυτόνομο κτίριο. Στον αύλειο χώρο υπάρχει το κυρίως κτίριο με δύο 

αίθουσες, γραφείο, τουαλέτες και χώρο υποδοχής και στο πίσω μέρος δύο Kibo. Παρ’ όλο που το 

νηπιαγωγείο είναι 4/θέσιο για την σχολική χρονιά 2023-24 θα λειτουργήσει ως 3/θέσιο. 

Όραμά μας είναι η ανάπτυξη ενός «αειφόρου» σχολείου που θα λειτουργεί ως μια 

δημοκρατική, συνεργατική, εξωστρεφής και δημιουργική κοινότητα που θα καλλιεργεί τις 

δεξιότητες των παιδιών με απώτερο στόχο τη χαρά και την πρόοδό τους. 

 

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ 

Το Νηπιαγωγείο έχει όλα τα χαρακτηριστικά μιας κοινωνίας καθώς είναι μια οργανωμένη 

κοινότητα. Η δημοκρατική οργάνωση της σχολικής κοινότητας προϋποθέτει κανόνες, όρια, 

κατανομή ρόλων και ευθυνών. Ο ρόλος του είναι η προετοιμασία των μαθητών ώστε να ενταχθούν 

ομαλά στην κοινωνία μέσω της διαπαιδαγώγησης και της εκπαίδευσης. Αποβλέπει κυρίως στην 

ολόπλευρη και ισόρροπη εξέλιξη των παιδιών, στην καλλιέργεια δεξιοτήτων και λιγότερο στη 

συσσώρευση γνώσεων. 

Στο έργο του σχολείου περιλαμβάνονται τρεις κυρίως εκπαιδευτικοί σκοποί: 

α) Η καλλιέργεια και ανάπτυξη των γνωστικών και των νοητικών ικανοτήτων των μαθητών. 

β) Η συναισθηματική καλλιέργεια για την αποδοχή αρχών που θα στηρίξουν τις αξίες τους 

και θα επηρεάσουν την συμπεριφορά τους, ώστε να διαμορφώσουν θετική στάση για τη ζωή 

και την κοινωνία. 

γ) Η καλλιέργεια και διερεύνηση των ψυχοκινητικών ικανοτήτων του μαθητή για την 

απόκτηση δεξιοτήτων και την ομαλή ένταξή του στην κοινωνία. 

Κάθε μαθητής είναι μια ξεχωριστή προσωπικότητα και δικαιούται να την εκφράζει και να 

την αναπτύσσει μέσα στην ομάδα. Έχει το δικό του «μαθησιακό προφίλ» και δικαιούται ατομική 

αναγνώριση και προσωπική ολοκλήρωση σύμφωνα με τους δικούς του ρυθμούς και δυνατότητες. 

Το σχολείο οφείλει να λάβει υπόψιν του το κοινωνικοπολιτισμικό πλαίσιο του μαθητή ως 

μέλους της ομάδας. Έτσι καταξιώνεται η προσωπικότητα του μαθητή, αποκτά κοινωνική υπόσταση 
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και καλλιεργεί κοινωνική συνείδηση. Ο μαθητής ζει στη σχολική κοινότητα, αποκτά γνώσεις και 

πείρα, καλλιεργεί συναισθήματα, αξιοποιεί και χαίρεται τα επιτεύγματα των άλλων, καταθέτει τα 

δικά του, ζει και εργάζεται ατομικά και ομαδικά. 

Το σχολείο, με την αγωγή που προσφέρει, αναλαμβάνει το δύσκολο ρόλο να συμβιβάσει το 

ατομικό με το συλλογικό. Ο μαθητής δικαιούται σεβασμό και ελευθερία, η οποία γεννά ασφάλεια, 

κατανόηση και υπευθυνότητα. Παράλληλα, όμως, η σχολική κοινότητα νομιμοποιείται να 

απαιτήσει τη συνεισφορά του μαθητή στην ομαλή λειτουργία της. Ένας από τους στόχους, λοιπόν, 

της σχολικής αγωγής είναι να εναρμονίσει την ατομική ελευθερία με την κοινωνική ευθύνη. 

 

2. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ-ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ 

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών θεωρείται απαραίτητη για τη διασφάλιση της 

ποιότητας της εκπαιδευτικής διαδικασίας όπως και η τακτική και ανελλιπής φοίτησή τους 

Οι μαθητές που συμμετέχουν στην Πρόωρη Υποδοχή - Πρωινή ζώνη προσέρχονται από 

τις: 7:45΄- 8: 00΄. 

Το ημερήσιο διδακτικό ωράριο, διαμορφώνεται ως εξής: 
 

- υποδοχή των μαθητών στο σχολείο: 08:15΄- 08.30΄ 

- έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:30΄ 

- λήξη Βασικού Υποχρεωτικού Προγράμματος- Αποχώρηση μαθητών: 13:00΄ 

- έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 13:00΄ 

- λήξη Ολοήμερου Προγράμματος – Αποχώρηση: 16:00΄ 

-λήξη Αναβαθμισμένου Ολοήμερου Προγράμματος 17.30’ 

 
Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο και από το Υποχρεωτικό πρόγραμμα δεν προβλέπεται. Εάν 

κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των 

μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τον εκπαιδευτικό της τάξης και να συμπληρώσει 

σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση) όπου θα αναγράφονται οι λόγοι. Σε περίπτωση που χρειαστεί 

να παραλάβει άλλο άτομο το παιδί του, εκτός των δηλωμένων, υποχρεούται να αποστείλει e-mail 

στο οποίο θα αναφέρει το όνομα του παραλήπτη. Η πιστοποίηση θα γίνεται με επίδειξη της 

αστυνομικής ταυτότητας. 

Κατά τη διάρκεια του μαθήματος αποκλειστικά υπεύθυνη είναι η εκπαιδευτικός που 

βρίσκεται στην αίθουσα και διδάσκει τη συγκεκριμένη ώρα. Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος τα 

παιδιά βγαίνουν στο προαύλιο μαζί με τις δασκάλες τους. Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και 

ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς 

οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών/τριών. 

Η προσέλευση και η αποχώρηση των παιδιών γίνεται από την κεντρική είσοδο του 

Νηπιαγωγείου συνοδεία γονέων έως τις καθορισμένες διαφορετικές εισόδους για κάθε τμήμα. 

Συγκεκριμένα για το τμήμα 1 από την αριστερή είσοδο, για το τμήμα 2 από τη δεξιά και για το 

τμήμα 3 μπροστά από το Kibo. 



6  

Με την πρωινή προσέλευση των μαθητών στο σχολείο, οι γονείς συνοδεύουν τα παιδιά έως 

την είσοδο της αυλής. Παραδίδουν τα παιδιά στη Νηπιαγωγό της τάξης τους και τα παραλαμβάνουν 

από αυτήν. Αποχωρούν χωρίς να την απασχολούν άσκοπα, εάν θέλουν να συζητήσουν κάποιο θέμα 

ζητούν συνάντηση μετά τη λήξη του ωραρίου της και αφού παραδώσει όλα τα παιδιά. 

Στις 08:30΄ οι αυλόπορτες του Νηπιαγωγείου και η κεντρική πόρτα θα κλείνουν και θα 

παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου. Με αυτόν τον τρόπο 

διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών και αποτρέπεται η αναίτια είσοδος ατόμων που ουδεμία 

σχέση έχουν με τη λειτουργία του. Είσοδος και παραμονή στον αύλειο χώρο και στο 

διδακτήριο οποιουδήποτε προσώπου εκτός των μαθητών δεν επιτρέπεται, με εξαίρεση την 

περίπτωση επείγουσας ενημέρωσης εκπαιδευτικού από γονέα για έκτακτο θέμα. 

Αντίστοιχα πραγματοποιείται και η αποχώρηση μετά τη λήξη του Βασικού και του 

Ολοήμερου Προγράμματος. Αποχώρηση μαθητή πριν τη λήξη του διδακτικού ωραρίου γίνεται 

μόνο από τους γονείς/κηδεμόνες σε εξαιρετικές περιπτώσεις. 

Επισημαίνουμε την ανάγκη τήρησης της ώρας προσέλευσης και αποχώρησης. 

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας βαραίνει αποκλειστικά 

το γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των 

παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου. 

Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή 

προσαρμογή των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο 

Νηπιαγωγείο κατά τις πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας (παρ. 7, άρθρο 2, Π.Δ. 79/2017). 

Επίσης, προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες έως δύο φορές 

κατά τη διάρκεια του σχολικού (π.χ. για την υλοποίηση σχολικών εκδηλώσεων) έτους για την οποία 

ενημερώνονται η Σύμβουλος Εκπαίδευσης και ο Διευθυντής Εκπαίδευσης (άρθρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 

79/2017). 

Υπενθυμίζουμε ότι αποτελεί μεγάλο κίνδυνο για τη σωματική ακεραιότητα των μαθητών η 

προσωρινή στάση οχημάτων μπροστά από την είσοδο του σχολείου.. Επισημαίνεται, η στάση των 

οχημάτων να είναι όσο το δυνατόν συντομότερη και σε απόσταση ασφαλείας από τις εισόδους των 

σχολείων. 

 
3. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ-ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Οι εκπαιδευτικές επισκέψεις και οι εκδηλώσεις-γιορτές, αποτελούν μέρος της σχολικής 

ζωής, ευνοούν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών 

γνώσεων των μαθητών/τριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε 

κοινωνικά θέματα γι’ αυτό οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. Σε 

περίπτωση επίσκεψης τηρείται το σχολικό ωράριο, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο 

διαμορφώνεται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

 

Γενέθλια 

Κατά τις ημέρες των γενεθλίων των νηπίων, αν το επιθυμούν, μπορούν τα ίδια να κεράσουν 
μόνο ατομικά γλυκά στα παιδιά, τα οποία δίνονται κατά την αποχώρηση. 

 

Χρήση εικόνων και βίντεο από σχολικές δραστηριότητες 
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Δεν επιτρέπεται στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών να αναρτήσουν φωτογραφίες ή 
βίντεο στο διαδίκτυο από διάφορες εκδηλώσεις του σχολείου. Εικόνες από σχολικές 

δραστηριότητες των παιδιών που θα αναρτηθούν από τους εκπαιδευτικούς σε εγκεκριμένους 

εκπαιδευτικούς ιστότοπους και στον ιστότοπο του σχολείου, θα έχουν υποστεί επεξεργασία και θα 

γίνονται μόνο μετά την ενυπόγραφη έγκριση των γονέων για την προστασία των προσωπικών 

δεδομένων των νηπίων. (Ν.4624/2019) 

 

4. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ-ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 

Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε   συνεργασία με την οικογένεια των μαθητών, των 

οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. 

Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Αυτοί είναι οι κηδεμόνες 

του μαθητή, διαφορετικά, ορίζουν οι ίδιοι με έγγραφη δήλωσή τους τον κηδεμόνα του μαθητή. Σε 

περίπτωση που κάποιος από τους γονείς μαθητή δεν έχει την κηδεμονία του, πρέπει να ενημερωθεί 

άμεσα το σχολείο. Οφείλουν να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στη Νηπιαγωγό κάθε ιδιαιτερότητα 

που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή αλλά και οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του 

παιδιού (π.χ. διαζύγιο, νέο μωρό κ.λπ.), προκειμένου η νηπιαγωγός να γνωρίσει καλύτερα τις 

ψυχικές του ανάγκες και να τις συμπεριλάβει στην παιδαγωγική της προσέγγιση. Οφείλουν να 

διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που αναρτώνται στις εισόδους του σχολείου, που 

αποστέλλονται μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας και τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι 

μαθητές. 

Οι γονείς από τις πρώτες κιόλας μέρες της έναρξης του σχολείου, φροντίζουν ώστε οι 

μαθητές να φέρνουν μαζί τους, μια καθαρή πετσετούλα, το δεκατιανό τους (κάτι υγιεινό), ένα 

μπουκαλάκι με νερό, καθώς και μια αλλαξιά με ρούχα εποχής που θα υπάρχει πάντα μέσα στην  

τσάντα τους ή σε κουτί το οποίο θα μένει στο σχολείο. Επίσης πρέπει να έχουν εκπαιδεύσει τα 

παιδιά ώστε να αυτοεξυπηρετούνται στην τουαλέτα και να ακολουθούν βασικούς κανόνες 

υγιεινής. Για τους μαθητές του Ολοημέρου, σε ξεχωριστή τσαντούλα, θα φέρνουν και το 

μεσημεριανό τους φαγητό μέσα σε ισοθερμικό ταπεράκι. Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών 

παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους. Η νηπιαγωγός στο ολοήμερο 

πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, δεν αναλαμβάνει το ζέσταμα του φαγητού, αλλά βοηθά και 

καθοδηγεί τους μαθητές και τις μαθήτριες ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που 

αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. Επίσης, ένα μικρό 

μαξιλάρι, ένα σεντονάκι και μια μικρή κουβερτούλα (ανάλογα την εποχή) που θα μένουν στο 

σχολείο. Τα ρούχα και τα παπούτσια που φορούν τα παιδιά, πρέπει να είναι άνετα, πρακτικά και 

εύχρηστα ώστε να τους βοηθούν στην αυτοεξυπηρέτησή τους. Σε όλα τα προσωπικά αντικείμενα 

θα πρέπει να αναγράφετε το όνομα του μαθητή. Μπάλες, παιχνίδια και πολύτιμα ή επικίνδυνα 

αντικείμενα, δεν επιτρέπεται να μεταφέρουν οι μαθητές στο σχολείο. 

Για οποιοδήποτε θέμα απασχολεί ένα μαθητή, ο γονέας απευθύνεται στην εκπαιδευτικό της 

τάξης και στη συνέχεια στη διευθύντρια του σχολείου. Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να 

επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο παιδί εκτός της οικογενείας του στο χώρο του 

σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύψει ενημερώστε τη νηπιαγωγό της τάξης ή τη διευθύντρια 

οι οποίοι και θα διευθετήσουν το θέμα. 

Για τη συμμετοχή του μαθητή σε ορισμένες σχολικές δραστηριότητες είναι απαραίτητο να 

υπάρχει έγκριση του κηδεμόνα με Υπεύθυνη Δήλωση, όπως ορίζεται από τη κείμενη νομοθεσία. 

Ο γονέας-κηδεμόνας δικαιούται να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για το παιδί του, 

αλλά οφείλει και ο ίδιος να ενημερώνει το σχολείο για θέματα που μπορεί να επηρεάζουν την 
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επίδοση ή τη συμπεριφορά του παιδιού στο σχολείο. Οφείλει ακόμα να γνωστοποιεί στη νηπιαγωγό 

της τάξης κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. Οι γονείς 

μπορούν να ενημερώνονται για την πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από τη νηπιαγωγό 

της τάξης. Η ημερομηνία της συνάντησης ορίζεται μετά από ραντεβού. 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς 

προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν 

στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

 Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από την εκπαιδευτικό του τμήματος 

ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών.

 Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση.

Με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων ατομικές ενημερώσεις γονέων έχουν τεθεί μέρες και 

ώρες τηλεφωνικής επικοινωνίας με κάθε εκπαιδευτικό, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στον ιστότοπο 

του σχολείου. Συγκεκριμένα, οι ημέρες και ώρες συνεργασίας των εκπαιδευτικών του σχολείου 

μας είναι οι εξής : 

 Τμήμα 1 Ζήδρου Ευαγγελία κάθε Δευτέρα ώρα: 10:45-11:30

 Τμήμα 2 Ξερχογιαννοπούλου Παναγιώτα κάθε Τετάρτη 10:45-11:30

 Τμήμα 3 Στεφανοπούλου Θωμαή κάθε Παρασκευή 9.15-10.00

 Ολοήμερο Τμήμα 1 Οικονόμου Ευαγγελία κάθε Δευτέρα 12.10-12.45

 Ολοήμερο Τμήμα 2 Ιατράκη Ευγενία κάθε Τετάρτη 12.10-12.45

 Εκπ/κός παράλληλης στήριξης Παπαδημητρίου Αικατερίνη κάθε Παρασκευή 10:45-11:30

 Διευρυμένο ολοήμερο Καλτσού Μηλίτσα Κάθε Τρίτη ώρα 13:45-14:00

 Κωνσταντινίδου Χαρούλα: Κάθε Τρίτη ώρα 9:15-10:00

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να 

ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα 

ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή 

ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και υπεύθυνων δηλώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών 

επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ.. Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να 

επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, ή να αξιοποιούν κάθε πρόσφορο μέσο 

επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο και να ενημερώνονται για τα θέματα του 

Νηπιαγωγείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να έχουν φροντίσει 

είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι. 

Την ουσιαστική αλλά και τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και στην πολιτεία για τη 

φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. Σε περίπτωση απουσίας 

μαθητή είναι καλό να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο, όπως επίσης και το σχολείο επικοινωνεί 

με την οικογένεια ιδιαίτερα σε περίπτωση μακρόχρονης ή επαναλαμβανόμενης απουσίας. 

Σε περίπτωση ασθένειας ή αδιαθεσίας ή εκκολαπτόμενης ασθένειας (βήχα, βλέννας κτλ) δεν  

πρέπει οι μαθητές/τριες να προσέρχονται στο νηπιαγωγείο προς αποφυγή μετάδοσης ιώσεων. 

Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να έχουν τις απαραίτητες ιατρικές ή φαρμακευτικές γνώσεις 

ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες πράξεις σε ειδικού τύπου ασθένειες των μαθητών αλλά 

και σε εποχικές ιώσεις. Σε έκτακτα σοβαρά ιατρικά περιστατικά μαθητών, οι εκπαιδευτικοί 

οφείλουν μόνο να καλούν το ΕΚΑΒ (166) για διακομιδή του μαθητή/τριάς, ενώ ταυτόχρονα 

ενημερώνουν άμεσα τους γονείς. 
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5. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ 

Για την αντιμετώπιση των περιπτώσεων των μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες και 

προβλήματα συμπεριφοράς στην αρχή του σχολικού έτους, ο Σύλλογος Διδασκόντων συντάσσει 

πρακτικό με θέμα «Ενέργειες για την πρόληψη άμεσων παιδαγωγικών ζητημάτων». Γενικώς η 

εκπαιδευτικός της κάθε τάξης συνεργάζεται με την Προϊσταμένη του σχολείου, το Ειδικό 

Εκπαιδευτικό Προσωπικό, την ΕΔΥ του νηπιαγωγείου, τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης και τους 

ενδιαφερομένους γονείς για την πρόληψη, αντιμετώπιση και διαχείριση κρίσιμων καταστάσεων. 

Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από τον 

Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Προϊσταμένη και τον Σύλλογο 

Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική 

νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται το 

Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου, τον «Εσωτερικό 

Κανονισμό Σχολικής Μονάδας (ΔΑΙ) και Μνημόνιο Ενεργειών για τη διαχείριση πυρκαγιών, 

ακραίων καιρικών φαινομένων, τεχνολογικών καταστροφών και ΧΒΡΠ περιστατικών», στην αρχή 

της σχολικής χρονιάς και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού 

έτους. H Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον 

Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνουν σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την 

αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 

Σχέδιο διαφυγής - Χώροι συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 
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6. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

Η ποιότητα του σχολικού χώρου αποτελεί σημαντικό παράγοντα για την ανάπτυξη των 

σχολικών δραστηριοτήτων και είναι όλοι συν-υπεύθυνοι στη διατήρησή του. Η τάξη, η ησυχία, το 

ήρεμο κλίμα μέσα και έξω από τις αίθουσες διδασκαλίας αποτελούν προϋποθέσεις για την 

ανάπτυξη αρμονικής συνεργασίας, δημιουργικού κλίματος μάθησης, αλλά και ποιότητας της 

σχολικής ζωής. 

Άλλωστε, ένας από τους στόχους του Σχολείου είναι και η καλλιέργεια της αίσθησης της 

ευθύνης στα παιδιά σε ότι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Φροντίδα όλων είναι να 

διατηρούνται όλοι οι χώροι καθαροί, με ιδιαίτερη συμβολή της υπεύθυνης καθαριότητας του 

σχολείου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, του αύλειου χώρου, των βιβλίων, του 

παιδαγωγικού υλικού, των παιχνιδιών, της σχολικής περιουσίας, καλή χρήση της τουαλέτας και τη 

διατήρηση της υγιεινής κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι 

δυνατόν να καλλιεργηθεί η αισθητική και η ψυχή του παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της 

περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά 

εθίζουν τα παιδιά στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Μαθητής/Μαθήτρια που 

προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, «ελέγχεται» για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη 

αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του. 

Ο Δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη φέρει την ευθύνη για τον προληπτικό, τακτικό και ενδελεχή 

έλεγχο και συμμόρφωση των σχολικών κτηρίων στις προβλέψεις των κείμενων διατάξεων 

(στατικότητας – σεισμικής αντοχής, πυρόσβεσης κ.α.) που θα συνοδεύεται από την έκδοση 

αντίστοιχων πιστοποιητικών καταλληλότητας. Επίσης, η παροχή υλικοτεχνικού εξοπλισμού που 

αφορά στην υποστήριξη της παιδαγωγικής πράξης (γραφικής ύλης, χαρτικών, ηλεκτρονικού 

εξοπλισμού), καθώς και υλικού υγιεινής, καθαριότητας και απολύμανσης εμπίπτει στις 

αρμοδιότητες της Σχολικής Επιτροπής, η οποία θα πρέπει να τα παρέχει εγκαίρως. Οι εκπαιδευτικοί 

βοηθούν στον εντοπισμό φθορών στους χώρους των αιθουσών διδασκαλίας τους, καθώς και στους 

κοινόχρηστους χώρους, όπως και στην καταγραφή των αναγκών υλικοτεχνικού εξοπλισμού και 

αναφέρουν τα ζητήματα στην Προϊσταμένη. Η Προϊσταμένη. είναι υπεύθυνη για την αναφορά στη 

Σχολική Επιτροπή των αναγκών συντήρησης του κτιρίου και άλλων υλικοτεχνικών αναγκών με την 

υποβολή αντίστοιχων αιτημάτων. 

Στο Σχολικό Συμβούλιο, συμμετέχουν η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου ως Πρόεδρος, 

τρία μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων, ένας άτυπος εκπρόσωπος των γονέων και κηδεμόνων (δεν 

υφίσταται τυπικός Σύλλογος γονέων) και δύο εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης (αιρετός και 

διοικητικός). Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης 

λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συνεργατικά και προτείνει 

παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην 

πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής 

υποδομής του Νηπιαγωγείου, καθώς και προτάσεις σχετικές με το εκπαιδευτικό έργο. Οι τακτικές 

συνελεύσεις πραγματοποιούνται ανά δίμηνο μετά από πρόσκληση της Προϊσταμένης. 

 

7. Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του 

Ο παραπάνω Εσωτερικός Κανονισμός του 7ου Νηπιαγωγείου Πυλαίας, σύμφωνα με την Υ.Α 

με αρ. πρωτ:13423/ΓΔ4/04-02-2021, ΦΕΚ Β΄491/09-02-2021 με θέμα: «Εσωτερικός Κανονισμός 

Λειτουργίας σχ. Μονάδων Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης», συντάχτηκε, ύστερα από εισήγηση της 

Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου και το Σύλλογο Διδασκόντων. Βασίζεται στην ισχύουσα 
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